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Slovenskí zlatokopi v Južnej Afrike. 
 

V septembri 2005 sa konali majstrovstvá sve-
ta v ryžovaní zlata v Juhoafrickej republike, provin-
cii Mpumalanga, v mestečku Pilgrims Rest. Zo 
Slovenska sa na opačný koniec sveta vybrala sku-
pinka zlatokopov v zložení: Milan Urbánek – prezi-
dent Slovenskej asociácie zlatokopov, za Hodrušký 
klub zlatokopov sa zúčastnila rodina Kaňová – 
Richard, Jarmila a Lucia, za Hornonitriansky klub 
zase rodina Verbichová – František, Anna a Katarína 
a Spišiakov zastupovala Daniela Múčková. Po dlhej 
ceste zo Slovenska do Viedne a následne letecky do 
Londýna a jedenásťhodinovým letom do Johanes-
burgu sme sa ocitli v Južnej Afrike. Samozrejme čo 
čert nechcel musela sa stratiť aspoň jedna batožina, 
tentokrát Daniely Múčkovej. Následne sme pokra-
čovali kombináciou minibusov do Nelspruitu a do 
Pilgrims Rest. Okamžite po príchode do campu sme 
vyvesili slovenskú zástavu a účasť na Majstrov-
stvách začali hymnou SR.  

  
 
Prvý deň pobytu sme venovali spoznávaniu 

mestečka miesta konania Majstrovstiev. Pilgrims 
Rest je vlastne mestečko vybudované v závere 19. 
storočia pri začiatkoch ťažby zlata v oblasti 

a zachovalo 
sa ako skan-
zen v nez-

menenej 
podobe do 
súčasnosti. 

 
                      

 
  

 
V ďalších dňoch sme absolvovali exkurziu 

do oblasti dobývania zlata okolo mesta Barbertoon. 
Mali sme možnosť vidieť staré dobývky so záveru 
19. storočia. 

 
 

 
 
Súčasnú baňu nám ukázali len cez ostnatý 

drôt. Pozoruhodné je, že sa jedná o najbohatšiu baňu 
na zlato na svete, obsah zlata 8 trójskych uncí na 
tonu rudy. Súčasťou historickej ťažby bolo i dnes 
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neexistujúce mesto Euréka, z ktorého ostali len ruiny 
verejných budov – hotel, pošta, škola a tak podobne. 
Obyčajné domy boli zbúrané  nakoľko existovala 
povera, že v stenách sú zamurované kusy zlata.  
 

Vzhľadom k tomu, že sme sa nachádzali 
v jednej z najstarších geologických formácií na svete 
mali sme možnosť vidieť aj najstaršiu horninu sveta  
- vek 3,5 mld. rokov. 
 

 
 
Ďalší deň sme absolvovali exkurziu po vodo-

pádoch a kaňonoch v okolí.  Samozrejme slovenskí 
zlatokopi napriek skutočnosti, že voda bola studená 
nevydržali a vyskúšali si pod jedným z nich 
i kúpanie. 

 

 
 
Za zmienku stojí sútok dvoch riek – Veselej 

a Smutnej, kde vodopády vyhĺbili obrie hrnce, ktoré 
následne fungovali ako obrovská pasca na zlato 
a prvému prospektorovi stačilo preryžovať na zbo-
hatnutie obsah týchto hrncov. 
 
 

 
 
V ďalších dňoch sa začali v podstate maj-

strovstvá sveta. organizátori mali na naše pomery 
pravdepodobne nepredstaviteľný rozpočet, čomu 
zodpovedalo vybudovanie areálu, street parade 
a otvárací ceremoniál, za ktorý by sa asi nemuseli 
hanbiť ani olympijské hry.  V sprievode bolo obrov-
ské množstvo účinkujúcich. 
 

 
 

Otvárací ceremoniál bol doslova a do písme-
na veľkolepý. Pritiahli miestne televízne hviezdy, 
ktoré nám síce nič nehovorili ale miestnych dostali 
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doslova do varu. Fantastické boli vystúpenia niekto-
rých súborov. 

V nasledujúcich dňoch sme sa zapojili do sú-
ťaží. Obsadili sme v podstate všetky možné kategó-
rie, muži profesionáli, ženy profi i amatérky, veterá-
ni, trojčlenné družstvá a päťčlenné družstvá. 
V podstate hlavne trojky a päťky voľné boli našim 
tréningom na vrchol a to účasť v národných tímoch. 
Súťaže prebiehali v perfektnom areáli. 
 

 
 
Avšak organizátori zaplatili daň neskúsenos-

ti, keď viacero súťaží muselo byť opakovaných za 
chyby v páskovaní zlata. Napr. finále trojčlenných 
družstiev išlo tri krát. Pre nás to bol spolu s päťkami 
vítaný tréning. Príprava národného tímu mala jedno 
veľké špecifikum. Traja členovia Anka, Danka a ja 
sme v podstate celý rok ryžovali na novej plochej 
panvici, ktorú sme mali už dosť v rukách. Ďalší 
dvaja členovia tímu Richard a Jarka sa museli s ňou 
skamarátiť a stálo to dosť času na tréning. Výhodou 
bolo, že organizátori nespotrebovaný materiál za 
nenastupujúcich do súťaží vyvážali aj 
s napáskovaným zlatom k tréningovým claimom. 

Pre ilustráciu prvé vystúpenie v päťčlenných tímoch 
sme spravili za vyše 19 minút. Vo finále voľných 
pätiek to už bolo 15 minút. 

 
V záverečné dni nás prišiel podporiť i veľvyslanec 
SR v JAR pán Peter Ivan. Ako dobrý Slovák si nás 
uctil fľašou a basou piva. Zúčastnil sa s nami taktiež 
na zlatokopeckej zábave, ktorá bola tentokrát pojatá 
v štýle disco. 
Okrem veľvyslanca sme sa stretli i  s ďalším Slová-
kom, ktorý v dávnych dobách emigroval do JAR – 
Juraj Doležal. Samozrejme sme si veľmi dobre 
pokecali. Mimochodom sa mu darí veľmi dobre 
v Afrike. 
 

 
 
  Potom nastal deň finálových súťaží. Z celej 
slovenskej skupiny sa do finále v individuálnych 
kategóriách prebojovala len Danka. Okrem toho sme 
ešte nastupovali do národných tímov. Usporiadatelia 
nám pridelili claim medzi Fínmi a Švédmi. Dnes 
hovorím, že to bol perfektný metronóm. Po ukončení 
súťaže s časom niečo nad 11 minút sme vedeli, že 
sme neurobili hanbu. S napätím sme čakali na čísla, 

ktoré refero-
vali jednotli-
vé tímy po 

spočítaní 
zlatiniek. 

Mimocho-
dom celá 
súťaž prebie-
hala nie 

s klasickým 
prírodným 

zlatom ale 
s pripravenými zlatinkami, síce s čistého zlata ale 
predsa len umelými. Žiaľ vysvetlenie organizátorov 
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bolo jednoznačné buď to bude takto alebo vôbec nie. 
V Južnej Afrike sú nepredstaviteľné obmedzenia na 
nakladanie s neupravenými nerastnými surovinami. 
V momente keď sme my prešli spočítaním zlatiniek 
sme vedeli, že to bude medaila. Ostala len otázka 
aká. Nakoniec to bola strieborná a jej preberanie sme 
si vychutnali. 
 

 
 
Na pódiu sme stáli spoločne s bronzovými 

Holanďanmi a víťaznými Juhoafričanmi. Medaily 
odovzdával prezident svetovej asociácie spolu 
s ministerkou kultúry, športu a rekreácie. Okrem 
medailí sme každý dostali aj poluncovú mincu 
z čistého zlata. To bol zážitok! 
 

 
 
Majstrovstvá skončili. Všetci sme boli šťast-

ní z úspechu. Nasledujúci deň sa naša malá skupina 
rozdelila. Kaňovci sa pridali k priateľom z Čiech 
a absolvovali dvoj týždňovú cestu až do Kapského 
mesta.  Predpokladám, že zážitky zverejní vo vlast-
nej reportáži. Zvyšná časť sme sa vybrali na týždňo-
vú cestu po provincii Mpumalanga smerom do 
Johanesburgu. Po ceste sme videli množstvo prírod-

ných zaujímavostí, najstaršiu jaskyňu sveta a  množ-
stvo vodopádov. Bývali sme napríklad v najvyššie 
položenej krčme s vlastným pivovarom na svete vo 
výške 2100 metrov nad morom. 
 
 

 
Následne sme sa presunuli do Cullinanu, 

mesta známeho ťažbou diamantov.  Okrem obhliad-
ky obrovskej jamy, ktorú vyhĺbili pri ťažbe sme si 
prezreli i závod, ktorý hlavne pre baníka bol skutoč-
ným zážitkom a následne sme míňali peniaze 
v podnikovej predajni briliantov. To je vám vec! 
 

 
 
Posledný deň v Afrike sme strávili 

v skanzene venovanom ťažbe zlata pri Johanesbur-
gu. Sfárali sme do podzemia, videli sme tavenie 
zlata a mohli si chytiť do ruky 12 kg tehlu zlata, ako 
i množstvo ďalších technických pamiatok 
i zábavných atrakcií. Nasledovala cesta domov 
opačným postupom cez Londýn a Viedeň na Sloven-
sko. Ach ako sme boli radi, že sme už doma. 

Pobyt, skúsenosti, to čo sme videli a zažili je 
jednoducho zážitok na celý život. Južná Afrika je 
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veľmi priateľská krajina, ktorá vkladá ohromné 
zdroje do cestovného ruchu. Prejavuje sa to v tom, 
že za celý pobyt sme nemali ani jednu negatívnu 
skúsenosť. Ľudia sú mimoriadne priateľskí, úprimní 
a otvorení.  
Záverom patrí poďakovanie všetkým sponzorom, 
ktorí umožnili našu cestu – Hornonitrianske bane 

Prievidza, a.s., Považská cementáreň, a.s. Ladce, 
EXPLÓZIA Slovakia, s.r.o., Humenné a ďalším.             
 
 
František – Frankie VERBICH 
 

 
 

Majstrovstvá Českej republiky a Slovenskej republiky 2004  
Zlaté Hory, Česká republika, 26. až 28. augusta 2005 

 
Na majstrovstvách Českej republiky a Slovenskej republiky sa celkovo zúčastnilo 189 súťažiacich z piatich 
krajín (Česká republika, Nemecko, Poľsko, Rakúsko, Slovensko). Boli to v histórii samostatných republík 
najslabšie obsadené majstrovstvá. Zrejme to spôsobilo počasie, ktoré bolo celé leto všelijaké, ako aj finančná 
situácia niektorých zlatokopov.  
Slovenská asociácia zlatokopov mala silné zastúpenie o čom svedčí aj umiestnenie na stupni víťazov. Trochu 
viac šťastia chýbalo v kategórii juniorov a v kategórii žien. Súťažný materiál bol piesok s čiastkami ílu a nepa-
trným množstvom ťažkých fragmentov. Zlatinky boli v troch modifikáciách od kazašského zlata až po francúz-
ske. Na tieto podmienky padali síce aj slová kritiky, ale podľa mňa mali podmienky všetci rovnaké. Za kvalitnú 
úroveň patrí vďaka najmä starostovi Zlatých Hôr a mestu Zlaté Hory, ktoré do areálu vložili veľa financií. 
KMSZ podľa môjho názoru opäť posunul laťku kvality majstrovstiev oboch republík o čosi vyššie.       J. Režný 
 

Kategória  Celkový počet  Slovenská účasť 
Deti  9 súťažiacich 1 súťažiaca  
Juniori  7 súťažiacich 1 súťažiaca 
Ženy a Muži amatéri  10 súťažiacich - 
Veteráni  15 súťažiacich 1 súťažiaci  
Ženy profesionálky  40 súťažiacich 12 súťažiacich  
Muži profesionáli  108 súťažiacich 25 súťažiacich  
3 - teamy nočné ryžovanie  13 teamov 5 teamov  
3 - teamy  26 teamov 7 teamov  
5 - teamy  9 teamov 3 teamy 

 
Kategória 1. miesto 2. miesto 3. miesto 

Deti Zuzana DILADIOVÁ-SK Jan CHLÁDEK - CZ Kuba UGOREK - PL 

Juniori Viktor BÖHM - CZ  Pawel ZURAWSKI - PL Martin VEČEŘA - CZ 

Veteráni Jacek CZECH - PL  Josef GUGLER - A Erich BARON - A 

3-čl. družstvá STOPÁRI – SK JAR - SK LOVCITY - SK 

3-čl. družstvá 
nočné ryžovanie JOE-JOE TEAM – SK BEAR MUG GOLDPAN-

NING - CZ 
CZECH PYROTECHNIK 

TEAM - CZ 

5-čl. družstvá GOLDFEVER – A POLSKIE BRATSWO - PL 
  AURUM TRENČÍN - SK 

Ženy profesionálky Jitka PECHOVÁ - CZ Dagmar BARTÁKOVÁ - 
CZ Luďka PIOTROWSKÁ - CZ

Muži profesionáli Milan NÉMETHY – SK Jozef REŽNÝ - SK Jacek CZECH - PL 
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CECH ZLATOKOPOV - TRENČÍN 

O posledný zlatý zub  

Eskymo Pechy Welzla 

7. ročník - Olšany ( 14. máj 2005) 
 

... sezónu sme začali vo veľkom štýle 
Tento rok sa nám sezóna začala na farme u 

Bolka, kde sa konal 7. ročník súťaže "O posledný 
zlatý zub Eskymo Pechy Welzla". Nakoľko sme sa 
stali už súčasťou tejto súťaže, a bez našej účasti by 
riaditeľ Standa Postbiegel nemohol ani začať, prišli 
sme i tento rok, aj keď trochu v zmenenej zostave. 
Organizátori priniesli, podľa názoru väčšiny účast-
níkov, oživenie do súťaží. Nesúťažilo sa klasickými 
vypadávajúcimi kolami, ale súťaž sa skladala zo 
štyroch časti. 
V prvej časti, každý súťažiaci ryžoval na svojej 
obľúbenej panvici, čo boli prevažne tzv. gramofó-
nové dosky. Druhú časť sme absolvovali na malých 
"čínskych klobúkoch". Tu sme viacerí mali trochu 
problémy čo s tým. Potom nasledovala tretia časť, 
ktorá by sa mohla prirovnať k "Jackpotu" t.j. každý 
súťažiaci mal dve zlatinky, ktoré musel v čo naj-
rýchlejšom čase vyryžovať. Najprv to bolo na "čí-
ňakoch" a potom na "doskách". Na obidvoch panvi-
ciach každý absolvoval dve kolá. Započítavalo sa 
vždy len to najlepšie. Súťaž bola zaujímavá a v 
plnom rozsahu preverila skúsenosti zlatokopov 
ryžovať na rôznych doskách a v rôznych situáciách. 
Naši členovia túto prvú akciu odštartovali vo veľ-
kom štýle a aj týmto dokázali, že vedia ryžovať na 
rôznych panviciach ako i v rôznych situáciách. 
Kategóriu juniorov s prehľadom vyhrala Michaela 
Režná. V kategórii žien obhájila prvenstvo z minu-
lého roka Helena Režná. Prekvapením bolo víťaz-
stvo v kategórii mužov, ktoré si odniesol Eduard 
Filo - Toronto, ktorý sa na tejto akcii zúčastnil po 
prvý krát. Najväčšiu smolu mal Jozef Režný - Joe-
Joe, ktorý po prvých dvoch častiach viedol pred-
bežné poradie, ale "jackpot" sa mu absolútne nevy-
daril. Celkovo skončil na 4÷5.mieste spolu s Metu-
dem.  
 
 

Otváranie claimov - Spišská  

karbidka 2005 

Hnilec (21. máj 2005) 
 

... pribudli ďalšie medaile 
Nakoľko voľného času popri zamestnaní je 

veľmi málo, rozhodli sme sa že na Spišskú karbidku 
pôjdeme na otočku. Plán sme zvolili veľmi jedno-
duchý: "prídeme - uvidíme - zvíťazíme - odídeme". 
Uvedený plán sa nám síce na 100% nevydaril, lebo 
jediný zástupca v kategórii mužov skončil až na 5. 
mieste (Joe-Joe) a družstvo Bosorák a pomocníčky 
skončili "iba" na 2. mieste. Situáciu však zachránila 
naša profesionálna juniorka Mišča a povinné víťaz-
stvo si opäť zaknihovala v kategórii žien Helenka. 
Vzhľadom k neprítomnosti prezidenta SAZ Milana 
Urbánka, otvoril sezónu resp. odomkol claimy pre 
rok 2005 jeden z viceprezidentov, Joe-Joe. Celá 
akcia bola zorganizovaná veľmi dobre a dokonca 
vyšlo i krásne počasie. Je vidieť ako sa táto akcia z 
roka na rok stáva lepšou a organizátori nezadrich-
mali na vavrínoch. Škoda len, že v dnešnej ekono-
mickej situácii chodí čoraz menej súťažiacich na 
akcie. Kde sú tie časy, keď na otváranie prišlo viac 
ako 70 súťažiacich.  
 

Kremnická zlatinka 2005,  

Kremnica (4. jún 2005) 
 

... akosi sme zaspali na vavrínoch 
Kremnická zlatinka sa tento rok skutočne 

konala už v Kremnici. Po Ihráči a Bartošovej Le-
hôtke to je už tretie miesto. Podľa môjho skromné-
ho názoru je dobré obmieňať miesta súťaží v ryžo-
vaní zlata. Týmto spôsobom aspoň spoznávame i 
krásy Slovenska. 
Na Kremnickú zlatinku sa tento rok vybral Joe-Joe 
s rodinou a Toronto. Napriek tomu, že sme získali 
nejakú tu medailu nemôžeme byť s výkonom spo-
kojní. Česť zachránila Mišča v kategórii juniorov, 
keď opäť nenašla konkurenciu a s prehľadom svoju 
kategóriu vyhrala. V tejto kategórii to už začína byť 
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nezaujímavé. Tento krát zabral aj náš osvedčený 
team Bosorka a pomocníci s novým obsadením 
(Hela, Joe-Joe a Toronto), ktorý vyhral svoju kate-
góriu s viac ako minútovým náskokom. Tento rok 
stratila naša najlepšia zlatokopka Helenka po prvý 
krát zlatinku a to sa jej stalo osudným. Bolo to totiž 
vo finále a uvedená strata ju odsunula na 6.miesto. 
V kategórii mužov obsadil Toronto 7. miesto. Joe-
Joe má tento rok neustále v pätách dosť veľkú 
smolu. Vždy chýba veľmi málo, aby obsadil medai-
lovú pozíciu. Vrcholom však bola Kremnická zla-
tinka, kde vo finále mužov bola stratená len jedna 
jediná zlatinka a tú práve stratil Joe-Joe, ktorý 
skončil tým pádom na 10.mieste.  
 
 

Ryžovanie na Hornej Nitre 2005, 
Tužina (18. jún 2005) 

 

... konečne sa nám zadarilo i v pároch 
Ryžovanie na Hornej Nitre sa koná vždy na 

inom mieste. Tento rok sa súťaž konala neďaleko 
obce Tužina. Hneď po príchode nás prekvapil zau-
jímavý flek na stanovanie, ktorý lemuje zlatonosný 
potok. Je to jedna zo zaujímavých lokalít pre orga-
nizovanie budúcich majstrovstiev republiky. Repre-
zentovať Cech na tomto podujatí išla už tohoročná 
"klasická" zostava. Opäť sme však nezískali žiadnu 
medailu v kategórii mužov napriek tomu, že sme 
mali vo finále trojnásobné zastúpenie. Joe-Joe je už 
na všetky tohoročné akcie naštvaný, nakoľko vždy 
postupuje bez straty zlatinky a vo finále zasa vždy 
stratí. Je to asi prekliate. V kategórii žien sa Helen-
ka umiestnila na druhom mieste a konečne Joe-Joe 
spolu s Helou pretrhli smolu a v dvojčlenných 
teamoch získali zlaté medaile. Najlepšia naša členka 
Mišča vyhrala nielen svoju kategóriu, čo sa od nej 
očakávalo, ale vyhrala i super finále a tým sa stala 
absolútnou víťazkou. 

Zlatá Hodruša 2005,  

16. - 17. júl 2005 

... trenčiansky teroristický útok na zlaté 
medaile 

Hodrušský klub zlatokopov usporiadal za 
penziónom Zlatý stôl, tradičnú súťaž v ryžovaní 
zlata pod názvom "Zlatá Hodruša". Účasť bol pri-
pravená v rámci možností organizátorov, ktorí 
zabezpečili dokonca i veľmi pekné slnečné počasie. 
Na slovenské pomery sa tu stretlo úctyhodných 60 
súťažiacich a "pretekárov". Boje prebiehali v kla-
sických súťažiach juniori, ženy, muži a trojčlenné 
teamy. Super finále o atraktívny horský bicykel 
bolo spestrené jednak počtom súťažiacich (kde sa 
stretli traja najlepší juniori, tri najlepšie ženy a až 
šiesti najlepší muži), ako i v tom, že sa ryžovalo na 
dvoch typoch ryžovacích miskách ("klasický čínsky 
klobúk" a "gramofónová platňa"). Toto sa už poma-
ly začína udomácňovať na viacero súťažiach. Zrej-
me je to vynútené špekuláciami, ktorý typ panvice 
je najvýhodnejší. Bolo to však zaujímavé, že nie-
ktorí súťažiaci mali veľký problém s "číňakmi" aj 
keď ešte nie je dávno tá doba, kedy to bola ich 
jediná panvica. Naopak tí čo mali po prvý krát v 
rukách "platne" boli prekvapený, že to ide aj s tým. 
Ani tieto všakovaké perličky nemohli však zabrániť 

skutočnosti, že naši členovia vedia ryžovať na 
obidvoch typoch misiek, napriek tomu, že na 
gramofónové platne sme zo Slovákov prešli úplne 
prví a to už v roku 2003. Z Hodruše naši členovia 
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odniesli všetky zlaté medaile, k tomu si pribalili 
ešte jednu striebornú a jednu bronzovú. Táto súťaž 
bola kompletne v plnej réžii našich členov a určite 
by sme za takú skvelú réžiu mohli byť nominovaný 
na Oskara.  
 
1. miesto v kategórii juniorov - Michaela Režná 
1. miesto v kategórii žien - Helena Režná 
1. miesto v kategórii mužov - Jozef Režný (Joe-Joe) 
2. miesto v kategórii mužov - Eduard Filo (Toronto) 
1. miesto v kategórii družstiev - Bosorka a pomoc-
níci (Hela, Joe-Joe, Toronto) 
 
V superfinále sme už len potvrdili svoju absolútnu 
nadvládu, keď víťazkou Zlatej Hodruše 2005 sa 
stala Helena Režná a na treťom mieste skončil Jozef 
Režný (Joe-Joe). 
 
 

 

Zlatá horúčka 2005 - Povrazník,  

30. júl 2005 
 

... na západe nič nového 
Na regionálne akcie chodia reprezentovať 

náš Cech len Joe-Joe s rodinou a Toronto. Tak to 
bolo aj s účasťou na ryžovaní na Povrazníku. Ostat-
ní z Cechu akoby nemali o tieto akcie záujem, alebo 
majú toľko všelijakých aktivít, že jednoducho "ne-
stíhajú". Je to možno na škodu, lebo tieto regionálne 
súťaže zabezpečujú kvalitný tréning na hlavné akcie 
v sezóne (MR, ME, MS). Samozrejme je aj možné, 
že ostatní tréning nepotrebujú, lebo to jednoducho 
vedia. Organizácia Zlatej horúčky na Povrazníku 
bola v réžii "one man show". Na niektorých akciách 
je vidieť stúpajúcu úroveň organizátorov, tu však 
zaspali na vavrínoch a potrebujú asi prebudiť. Ne-
záujem o túto akciu bola prezentovaná aj veľmi 
malou účasťou (21 mužov, 8 žien, 8 juniorov). 
Výsledky našich členov však zodpovedajú našej 
súčasnej výkonnosti, aj keď to mohlo byť skutočne 
lepšie. Možno nám vadila pomalosť organizácie 
danej súťaže, alebo to bolo spôsobené mimoriad-
nymi extrémnymi horúčavami. V kategórii juniorov 
skončila Mišča až na druhom mieste. Kategóriu 
žien štandardne vyhrala, hádajte kto (nápoveda: 
Helenka). V kategórii mužov všetkým našim zá-

stupcom ušla jedna zlatinka čo zodpovedalo umies-
tneniu: 3. Joe-Joe, 4.Toronto, 5. Miščo. Prekvapenie 
sa nekonalo, ani v kategórii družstiev, kde náš 
úderný team (Bosorka a pomocníci (Hela, Joe-Joe, 
Toronto)) vyhral s so serióznym náskokom. 
 

 
 

Majstrovstvá Českej republiky a 
Slovenskej republiky 

Zlaté Hory 2006, 26 - 28. august 
2005 

 

... prekvapenie i sklamanie zároveň 
Najvýznamnejšia akcia tento rok, samo-

zrejme ak nepočítame ME a MS, sa konala v Zla-
tých Horách. Vzhľadom k pomoci, ktorú sme sľúbi-
li sme tam vyštartovali už v utorok. Druhá partia 
našich členov prišla na druhý deň. 

Samostatné majstrovstvá sa oficiálne začali 
v piatok večer slávnostným otvorením. Súťaže sa v 
plnom nasadení začali na druhý deň v sobotu. Ako 
prví nastúpili muži v štyroch vyraďovacích kolách. 
Po nich prišli na radu semifinálové kolá žien a 
znova sa pokračovalo semifinále mužov. Hela, ako i 
najnovšia účastníčka v kategórii žien, Nika, nemali 
s postupom do finále žiadny problém. U mužov to 
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bolo však trocha inak. Do finále sa prebojoval len 
Joe-Joe a Toronto. Keby bol však postupujúci kľúč 
do finále normálny, tak ako je to zvykom, postúpil 
by aj Miščo. Podľa názoru viacerých to bola veľká 
nespravodlivosť. Organizátori však podľa pravidiel 
nič neporušili. Po týchto kolách nasledovala dlhá 
pauza, ktorá by sa dala využiť i efektívnejšie. Po 
zotmení nasledovalo už tradičné nočné ryžovanie. 

Na druhý deň t.j. v nedeľu boli na programe 
všetky finálové jazdy. Bolo to dosť časovo náročné 
a niektorí naši členovia chodili z kola do kola. 
Najväčšie sklamanie bolo v kategórii juniorov, kde 
naše želiezko v ohni, Mišča, dosiahla len na 5 mies-
to. Druhý šok nastal v kategórii 3-členných druž-
stiev, kde úderný team Bosorka a pomocníci stratil 
2 zlatinky a to ich odsunulo až na 17. miesto. O 
trochu vyššie skončil druhý trojčlenný team Toron-
to & company, ktoré obsadilo 10. miesto. Potom 
prišli už na radu kategórie profesionálov. V ženách 
obsadila Helenka v tvrdej konkurencii pekné 5 
miesto. O najväčšie prekvapenie sa postarali muži, 
a to Toronto, ktorý skončil na 5.mieste a Joe-Joe, 
ktorý obsadil 2.miesto. V neoficiálnej súťaži "O 
zlatú panvicu starostu Zlatých Hôr" sa Joe-Joe 
umiestnil znova na druhom mieste. 
 
Prehľad umiestnenia našich členov: 
5. miesto v kategórii juniorov - Michaela Režná 
5. miesto v kategórii žien - Helena Režná 
2. miesto v kategórii mužov - Jozef Režný (Joe-Joe) 
5. miesto v kategórii mužov - Eduard Filo (Toronto) 
 
Prehľad umiestnenia našich družstiev: 
1. miesto v kategórii nočné ryžovanie - Joe-Joe 
Team (Hela, Joe-Joe, Mišča) 
10. miesto v kategórii 3-členných družstiev - Toron-

to & Company (Toronto, Miščo, Miščo) 
17. miesto v kategórii 3-členných družstiev - Bo-
sorka a pomocníci (Hela, Joe-Joe, Hrabko) 
3. miesto v kategórii družstiev - AuRum Trenčín 
(Hela, Joe-Joe, Hrabko, Toronto, Mišča) 
 

Zatváranie claimov – Kremnica, 8. 
októbra 2005 

... i napriek smole sme bodovali 
Posledná akcia tento rok, zatváranie clai-

mov, sa niesla v radostných gratuláciách pre členov 
národného strieborného teamu na majstrovstvách 
sveta. Zatváranie claimov sa konalo v Kremnici 
presne na mieste, kde sa začiatkom júna konala 
Kremnická zlatinka. Túto poslednú akciu sme síce 
nezakončili na stupni víťazov tak ako sme si pred-
stavovali, ale to nič nemení na veci, že Trenčania 
patria medzi slovenskú špičku zlatokopov. Nie je to 
však nič nové, lebo i najlepší zlatokopi za minulý 
rok v jednotlivých kategóriách boli vyhodnotení len 
naši členovia.  
 
Najlepší zlatokopi za rok 2004: 
Kategória juniori: Michaela Režná - Mišča 
Kategória ženy: Helena Režná 
Kategória muži: Ján Hrabovský – Hrabko 
 

Sme všetci napätí ako to dopadne v jednotli-
vých kategóriách tento rok. :) 
 

Na zatváraní claimov sa nedarilo najmä He-
lenke, ktorej nevyšlo prvé kolo, ako i teamu Bosor-
ka a pomocníci, ktorý mal zo všetkých teamoch 
jediný čas pod 10 minút, ale stratil jednu zlatinku a 
to ho odsunulo na nepopulárne 4. miesto. Konku-
renciu však opäť nenašla medzi juniormi Mišča a 
suverejne zvíťazila. V kategórii mužov potvrdil 
svoju formu Joe-Joe, ktorý skončil na druhom 
mieste so stratou 9 sekúnd za víťazom. 
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Medzinárodné majstrovstvá Rakúska, Pusterwald 27. až 29. mája 2005 
 

Snáď po prvýkrát sa majstrovstvá Rakúska ne-
konali v Raurise, ale v malej horskej dedinke Pus-
terwald neďaleko Judenburgu, v juhozápadnej časti 
Štajerska, kde sa údajne  v minulosti ryžovalo zlato. 
Viacerým slovenským zlatokopom je však toto 
miesto dôverne známe, nakoľko sme sa tu viackrát 
zúčastnili majstrovstiev Štajerska. 

Tento krát sa podujatia zúčastnilo 42 profesio-
nálov mužov aj žien, 11 amatérov, 14 juniorov a 18 
detí nie len z Rakúska, ale aj z Nemecka, Švajčiar-
ska a Slovenska. Slovenskú výpravu tvorila naša 
rodinka Jarka, syn Rišo a ja, ale tiež Miro Nagy 
dlhé roky žijúci v Rakúsku. Z dlhodobého hľadiska 
má účasť zlatokopov na majstrovstvách Rakúska 
klesajúci vývoj. Najpočetnejšia kategória profesio-
nálov sa už tradične organizuje aj vyhodnocuje 
spoločne pre ženy aj mužov. Dlhoročnou bolesťou 
tunajších organizátorov je skutočnosť, že nevlastnia 
slovenskú zástavu, tak vyvesili českú. Za našej 
pomoci aj tento krát bol problém vyriešený. Súťaži-
lo sa na 18 claimoch. Okrem uvedeného spoločného 
súťaženia žien aj mužov vymysleli organizátori 
ďalšiu novinku. Treba však zdôrazniť, že veľmi 
zaujímavú a v záujme predstavenia umenia súťažia-
cich zlatokopov, všeobecne vysoko kvitovanú. Od 
začiatku 3. tisícročia sa pri súťažnom ryžovaní 
využívajú ploche panvice – gramofónové platne, na  

 

Obrázok č. 1 
Vyryžované zlatinky, či skôr nugety zo súťaže           

„Pusterwald Special“ 
 
 

ktoré sú medzi zlatokopmi rozporuplné názory. 
Preto sa urobila súťaž vo všetkých kolách profesio-
nálov na dvoch panviciach a to na jednej vlastnej – 

ľubovoľnej a druhej kovovej plochej, tzv. kanad-
skej, ktorú dodali organizátori. Súťažiaci dostali 
tiež dve vedrá súťažného piesku a každé museli 
preryžovať na inej panvici. Meral sa celkový čas. 
Tieto pravidlá boli uverejnené organizátormi vo-
pred na pozvánkach. Už tradičnou tunajšou súťažou 
je tzv. „Pusterwald Special“, kde každý súťažiaci 
dostane v piesku 1 g zlatiniek a nugetov. Keďže 
naviac netradične počas celých majstrovstiev svieti-
lo slniečko bola tu výborná pohodová nálada. Do-
konca v sobotný podvečer sme skúsili šťastie na 
tunajších prírodných claimoch, ale prírodné zlato 
sme nevyryžovali žiadne. Zato pekných granátov až 
1 cm veľkých sme vyryžovali plno. Do nedeľného  

                                 Obrázok č. 2 
Jarka pokúša šťastie v zlatokopeckom areáli pri           

Pusterwalde 
 
finále sme nakoniec postúpili dvaja ja, skončil 

som celkove 7. a Miro Nagy bol 11. 
Podujatie bolo super a už teraz sa tešíme na bu-

dúce majstrovstvá Rakúska konané tento krát 
v Raurise 17. a 18. júna 2006.  
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Zlatá Hodruša – 13. otvorené majstrovstvá Hodrušskej doliny v ryžovaní 
zlata 

 
Veru, ani sa nechce veriť, že už je za nami aj 

13. ročník tohto najstaršieho súťažného zlatokopec-
kého podujatia. Tento krát sa zlatokopi z rôznych 
kútov Slovenska zišli v priestoroch penziónu Zlatý 
stôl pri banskom závode v Hodruši-Hámroch cez 
víkend 16. a 17. júla.  

V kategórii mužov sa prihlásilo 29 súťažných 
zlatokopov. Z nich do semifinále postúpilo 24 a do 
finále 12.Na stupňoch víťazov sa umiestnili: 

 
1. Jozef Režný, Trenčín 
2. Eduard Filo, Trenčín 
3. Henrich Ťažký, Banská Bystrica 
 
V ženskej kategórii bola účasť skromnejšia, keď 

štartovalo 13 súťažiacich zlatokopiek. Z nich do 
finále postúpilo 12 žien. Tam sa najlepšie umiestni-
li: 

 
1. Helena Režná, Trenčín 
2. Anna Verbichová, Prievidza 
3. Vilma Považanová, Hodruša-Hámre 
 
Najmenej 9 bolo súťažiacich v kategórii junio-

rov. Tu na stupni víťazov skončili:  
 
1. Michaela Režná, Trenčín 
2. Daniel Adamec, Žiar nad Hronom 
3. Zuzana Diládiová, Trebišov 
 
Nakoniec sa uskutočnilo super finále o veľkú 

cenu Hodrušskej doliny, tradičný bicykel. V ňom 
nastúpili prví traja juniori, prvé tri ženy a prvých 
šesť mužov. V super finále sa na stupňoch víťazov 
umiestnili: 

 
1. Helena Režná, Trenčín 
2. Viliam Kollár, Žiar nad Hronom 
3. Jozef Režný, Trenčín 
 
V super finále sa súťažilo na dvoch panviciach, 

ľubovoľnej a plochej. O náročnosti súťaže svedčí aj 
skutočnosť, že žiadny zo super finalistov nevyryžo-
val všetky zlatinky.  

Pre spestrenie podujatia sa uskutočnili aj ďalšie 
súťaže v ryžovaní zlata. V 3-čl. družstvách súťažilo 
7 tímov, z ktorých sa najviac darilo: 

 

1. Bosorka a pomocníci, Trenčín 
2. Stopári, Trenčín 
3. JAR, Prievidza 
 
Aspoň v netradičnej súťaži splavov, kde sa zú-

častnili tri družstvá, ostalo víťazstvo doma 
v Hodruši. Určite však táto súťaž bola spestrením 
podujatia.  

Večerná opekačka a posedenie pri táborovom 
ohni do skorých ranných hodín boli predprípravou 
do nedeľných finálových bojov.  

 
 
 
Pozvánka na Zlatú Hodrušu 2006 – 14. otvo-

rené majstrovstvá Hodrušskej doliny v ryžovaní 
zlata. 

Podujatie sa uskutoční od piatku 21. do nedele 
23. júla 2006. Pravdepodobným miestom konania 
bude areál bane Starovšechsvätých, možno však aj 
Zlatého stola v Banskej Hodruši. O upresnení mies-
ta konania podujatia a s jeho podrobným progra-
mom sa súťažiaci zlatokopi včas dozvedia. Už teraz 
však môžeme povedať, že piatkové odpoludnie 
bude venované podzemnej expozícii na bani Staro-
všechsvätých a prechádzke po baníckych chodní-
koch v okolí Hodruše. V sobotu a nedeľu sa už 
budú konať samotné súťaže v kategóriách muži, 
ženy, juniori, 3-čl. družstvá, 3-čl. družstvá na spla-
voch. 
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Spišská karbidka 2005 

V tomto roku organizoval Podtatranský klub 
zlatokopov po prvý krát celoslovenské otváranie 
sezóny, ktoré sa uskutočnilo v prostredí starobylej 
baníckej obce Hnilec, v rekreačnom stredisko Ga-
bačka, v dňoch 20. až 22. mája 2005. I napriek 
tomu, že sa otváranie uskutočnilo až koncom mája a 
dokonca vyšlo aj počasie (prekvapivo slnečno, bez 

zrážok a vetra), voda v rieke Hnilec bola ešte znač-
ne studená - nie však ľadová. Vlastné súťaženie 
bolo v sobotu 21. mája a tak mnohí využili ubyto-
vacie možnosti strediska. Tí otužilejší si postavili 
stany a na vlastnej koži si vychutnali posledné 

májové mrazíky v Slovenskom rudohorí. Prví nedo-
čkaví členovia klubu zo Spiša a Trebišova sa dosta-
vili na miesto podujatia už vo štvrtok poobede. 

S menšími technickými problémami na diferenciáli 
auta neskoro večer došli nedočkavci z hlavného 
mesta. Ako správni organizátori sa usadili na Pišto-
vej chalupe na Hnilci a dopodrobna, do skorého 

rána, prediskutovali stratégiu súťaže do najmenšie-
ho detailu. Po nechcenom vstávaní nastal kompli-
kovaný presun k rieke Hnilec, ktorá nás prekvapila 
po studenšou vodou a najmä prudkým tokom, takže 
bolo potrebné vykonať menšie úpravy jej rýchlosti 
pomocou dostupných kmeňov, balvanov a lán. Tí, 
čo momentálne nepracovali na čiastočnom prehra-
dzovaní toku sa posilňovali sponzorským pivom, 
opekali si špekáčiky, vykonávali fotodokumentáciu 
prác, prípadne pripravovali „paleogénny“ štrk na 

súťaž. Po príchode ďalších zlatokopov nastal presun 
pod altánok s hojnosťou jediva, pitiva a hudby. Po 
vydarenom večeri a ešte vydarenejšej noci sme sa 
prebudili do krásneho slnečného rána. Celkovo sa 
do súťaží zaregistrovalo 42 zlatokopov, ktorí boli 
spoločne s mnohými divákmi svedkami slávnostné-
ho otvorenia zlatokopeckej sezóny 2005, t.j. odo-
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mknutí claimov „spišskonovoveským“ zlatým 
kľúčom. Po tomto slávnostnom akte, ktorý vykonal 
viceprezident SAZ Jozef Režný (Joe-Joe), nič ne-
bránilo naplno rozbehnúť zlatokopecké súťaženie.   

V kategórii juniori sa zúčastnilo 5 súťažiacich, 
ktorí si zmerali svoju zlatokopeckú zručnosť dvoj-
kolovo. Najlepší súčet časov z oboch kôl dosiahla 
Michaela Režná, Adrián Fabiny a Kristián Stašik.    

Kategória ženy bola zastúpená 10. zlatokopka-
mi, ktoré podobne ako juniori súťažili dvojkolovo. 
Najlepšie si počínali Helena Režná, Soňa Križánio-
vá a Jana Sýkorová. Najviac zastúpenou kategóriou 
boli muži – 27 zlatokopov. Po dvoch vyraďovacích 
kolách sa vo finále najlepšie darilo týmto súťažia-
cim: Milan Némethy, Richard Kaňa II. a Pavol 
Diladi.     

 

Do kategórie trojčlenné družstvá sa zaregistro-
valo 6 tímov a najlepšiu zlatokopeckú zohratosť 
preukázali: Zlatá žila, Bosorák a pomocníčky 
a Podtatranský klub zlatokopov.  

V rámci sprievodných akcií bola po celý deň v 
prevádzke škola ryžovania (Dzedo), rôzne hry pre 
deti (Táňa, Božka, Marianna), súťaž v petangue 
a navštívil nás aj „vodník“ z neďalekej vodnej 
nádrže (Božka). Sprievodným slovom nás sprevá-
dzali Pišta a Maťa. O priebehu súťaže a jej výsled-
koch informoval Slovenský rozhlas, Nový Čas 
a Spišský denník KORZÁR. 

Záver sobotňajšieho dňa patril mini country bá-
lu, ale najmä nekonečným debatám na rôznorodé 
témy. V nedeľu štyria zlatokopi navštívili neďaleké 
bane v horách a pobrali sa taktiež, po vzore ostat-
ných, domov.  
 
 

 

Kremnická Zlatinka 2005 

Kremnická zlatinka tento rok zmenila miesto. Súťaž sa konala v autocampingu za Kremnicou, ktorý sa nachá-
dza pri ceste na známe lyžiarske stredisko Skalka. K organizácii treba podotknúť len toľko, že organizátori 
spravili všetko čo sa od nich očakávalo. Možno by bolo nutné oddeliť claimy medzi sebou, aby si súťažiaci na 
spoločnom claime nerobili veľke vlny. Je to hlavne vtedy, ak sa stretnú súťažiaci s gramoplatnňou a čínskym 
klobúkom. 
Celkovo sa zišlo 46 súťažiacich vo všetkých kategóriách. bolu tu 23 mužov, 11 žien a 12 juniorov.  
Škoda, že títo súťažiaci dokázali postaviť len 7 trojčlenných teamov. Keď už nedokážeme postaviť viac teamov 
na takýchto akciách, kde sa chceme potom naučiť súťažiť v družstvách? Veď všetky súťaže na Slovensku sú 
len platenými tréningmi. Pravá sila zlatokopeckej zručnosti bude z časti prezentovaná na Majstrovstvách Českej 
republiky a Slovenskej republiky (Zlaté Hory), na Majstrovstvách Európy (Navelgas, Španielsko) a na vrcholo-
vom podujatí Majstrovstiev sveta ( JAR). 
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Výsledky v jednotlivých kategóriách súťaže Kremnická Zlatinka 2005 
 
MUŽI ŽENY  
 
1. Ondrej Krajči - Lovinobaňa 1. Gréta Kapsdorferová - Kremnica   
2. Miroslav Kapsdorfer - Kremnica  2. Daniela Múčková - Podtatranský klub   
3. Pavol Diládi - Podtatranský klub 3. Vilma Považanová - Hodruša-Hámre   
 
JUNIORI 3-ČLENNÉ DRUŽSTVÁ  
 
1. Michaela Režná - Trenčín  1. Bosorka a pomocníci - Trenčín  
2. Zuzana Diládiová - Podtatranský klub  2. Neviem ako sa voláme   
3. Róbert Vančo - Ružomberok  3. Vyčombrlané žmužmadluchy – Kremnica 
 
 

Zatváranie claimov 2005 

V Kremnici sa uskutočnila v roku 2005 ešte jedna súťaž, a to zatváranie claimov dňa 8. októbra 2005. Súťaž sa 
konala opäť v prekrásnom prostredí autocampingu kde sa zúčastnilo xx skalných zlatokopov z celého        
Slovenska. Súťaž prebiehala v kategóriách muži, ženy, juniori a družstvá. Ako neoficiálna súťaž prebiehal 
počas celej súťaže Jackop. Súťaží sa zúčastnilo 23 mužov, 8 žien, 8 juniorov a 8 3-členných družstiev. Súťaž 
prebiehala plynule a bez organizačných zmien. Po ukončení súťaže prebehlo zasadnutie prezídia SAZ, na kto-
rom bol odsúhlasený budúcoročný kalendár akcií. Na záver súťaže úradujúci prezident SAZ ing. Milan      
Urbánek uzatvoril zlatokopeckú sezónu uzavretím claimov. 
 

Výsledky v jednotlivých kategóriách súťaže Zatváranie claimov Kremnica 2005 
       
MUŽI ŽENY 
 
1.  Milan Némethy 1.  Danka Múčková 
2.  Jozef Režný 2.  Anka Verbichová 
3.  František Verbich 3.  Dadka Tučeková 
 
JUNIORI 3-ČLENNÉ DRUŽSTVÁ  
 
1.  Miška Režná 1.  JAR – vicemajstri sveta 
2.  Zuzka Svrčková 2.  Nevieš ako sa voláme ? 
3.  Róbert Vančo 3.  Vyčombrlané žmužmadluchy  
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Kalendár domácich a zahraničných zlatokopeckých súťaží v roku 2006 
 

Otváranie claimov Slovenskej asociácie zlatokopov  
6 - 7. 5. 2006, Gabačka - Hnilec, Slovensko   
web: http://pkz.host.sk  
e-mail: stasik@pobox.sk 
 
Kremnická zlatinka   
27 - 28. 5. 2006, Kremnica, Slovensko  
Kremnický klub zlatokopov  
e-mail: m.gacov@stonline.sk 
 
Majstrovstvá Dolného Rakúska  
2 - 6. 6. 2006, Schranawad (Ebreichsdorf), Rakúsko   
web: http://www.goldwaschen.at.tf/ 
 
Zlatá Idka   
17 - 18. 6. 2006, Zlatá Idka, Slovensko  
Klub zlatokopov pri Východoslovenskom múzeu v Košiciach  
e-mail: baco@dodo.sk  

 
Majstrovstvá Českej republiky a Slovenskej republiky  
7 - 9. 7. 2006, Chocholná (Trenčín), Slovenská republika  
web: http://www.zlatokopi.sk/ 
e-mail: joejoe@goldpanning.sk 
 
Zlatá Hodruša  
22 - 23. 7. 2006, Hodruša-Hámre, Slovensko   
Hodrušský klub zlatokopov  
e-mail: slovenskabanska@bb.telecom.sk 
 
Zlatá Baňa  
5 - 6. 8. 2006, Zlatá Baňa, Slovensko  
Klub zlatokopov pri Východoslovenskom múzeu v Košiciach  
e-mail: baco@dodo.sk 
 
Majstrovstvá sveta 2006  
7 - 13. 8. 2006, Tankavaara, Finland   
web: http://www.kultamuseo.fi/MM-2006/en/  
e-mail: inkerisyrjanen@kultamuseo.inet.fi 
 
Ryžovanie na Hornej Nitre   
2 - 3. 9. 2006, Slovensko  
Hornonitriansky zlatokopi  
e-mail: f.verbich@hbp.sk 
 
Zatváranie claimov Slovenskej asociácie zlatokopov  
23. 9. 2006, Banská Bystrica  
Banskobystrický cech zlatokopov   
e-mail: dioda@centrum.sk 
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Zlatokopecký rebríček 2005 - kat. muži 
Max. počet 

bodov   10 10 10+3 10 10+3 10 3 20+3 10 

Poradie Meno / Sútaž 
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Celkový 
počet 
bodov 

(komplet) 
1 Jozef Režný 6 1 5  11 8  21 9 61 
2 Eduard Filo-Toronto  4 2  9 7  16  38 
3 František Verbich 1 2 10 2  10  1 8 34 
4 Pavol Diladi 8 8  10   2  4 32 

5÷6 Viliam Kollár   7 6 8 5    26 

5÷6 Ján Džugan    9 7  3  7 26 

7 Ondrej Krajči 5 10 3       18 
8 Richard Kaňa II 9    4     13 

9÷11 Michal Režný   6   6    12 

9÷11 Peter Cengel    7  3   2 12 

9÷11 Ján Ciglan 7        5 12 

12÷13 Ľubomír Stašik 2   8  1    11 

12÷13 Róbert Javornický  3  4  4    11 
14÷16 Miroslav Kapsdorfer   9        9 

14÷16 František Dobravský   9       9 

14÷16 Braňo Kohút      9    9 

17÷18 Henrich Ťažký      8     8 

17÷18 Róbert Bohúň  5       3 8 

19÷20 Ľuboš Dobrota  6        6 
19÷20 Ján Hrabovský         6 6 

21 Peter Kuzl    5      5 

22÷25 František Kmeť 4         4 

22÷25 Jozef Farkaš   4       4 

22÷25 Štefan Považan   1  3     4 

22÷25 Marián Belko     2 2    4 
26 Vladimír Vaník    3      3 

27÷29 Jozef Kollár       1   1 

27÷29 Dušan Kováč         1 1 

27÷29 Štefan Káčer     1     1 

 

Zlatokopecký rebríček 2005 - kat. ženy 
Max. počet 

bodov   5 10 10+3 5 10+3 4 20+3 30 4 

Poradie Meno / Sútaž 

O
tv

ár
an

ie
 

cl
ai

m
ov

 

K
re

m
ni

ck
á 

zl
at

in
ka

 

Tu
ži

na
 

Zl
at

á 
Id

ka
 

H
od

ru
ša

 

P
ov

ra
zn

ík
 

Zl
at

é 
H

or
y 

(C
Z)

 
M

aj
st

ro
vs

tv
á 

sv
et

a 

Za
tv

ár
an

ie
 

cl
ai

m
ov

 

C
el

ko
vý

 p
oč

et
 

bo
do

v 

1 Helena Režná 5 5 9   13 4 16     52 
2 Anna Verbichová   6 8 3 9 3 7   3 39 
3 Daniela Múčková   9 1 4 4     15 4 37 
4 Gréta Kapsdorferová   10     5   17     32 

5 Soňa Križániová 4 4 5   6       1 20 

6 Vilma Považanová   8 3   8         19 
7 Daniela Tučeková   3         13   2 18 
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8÷9 Miroslava Dobravská     10             10 

8÷9 Michaela Kuzmínová   7     3         10 
10 Jana Sýkorová 3 2 4             9 

11 Emília Križanová         7         7 

12÷13 Jana Hricová     6             6 

12÷13 Mariana Kuzlová 1     5           6 

14 Božena Jancková     2 1           3 

15÷17 Martina Murzová 2                 2 
15÷17 Daniela Prcúchová         2         2 

15÷17 Eva Diladiová           2       2 

18÷19 Veronika Meravá             1     1 

18÷19 Andrea Považanová     1             1 

18÷19 Alena Hanková           1       1 

 

Zlatokopecký rebríček 2005 - kat. juniori 
Max. počet 

bodov  3 10 5+3 5 5+3 4 4 

Poradie Meno / Sútaž 
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1 Michaela Režná 3 10 8   5 3 4 33 
2 Daniel Adamec     5 5 4 2   16 
3 Zuzana Svrčková   3 2   2 4 3 14 
4 Zuzana Diládiová   9     3 1   13 

5 Róbert Vančo   8         2 10 
6÷7 Ľuboš Dobrota jr.   7           7 

6÷7 Denis Kuzl     3 4       7 

8÷9 
Saskia Kapsdorfe-
rová   6           6 

8÷9 Adrián Fabiny 2   1 3       6 

10 Rastislav Dobrota   5           5 

11 Eduard Diládi   4           4 

12÷14 Jakub Diládi   2           2 
12÷14 Daniel Molnár       2       2 

12÷14 
Tereza Kapsdorfe-
rová   1     1     2 

15÷17 Kristián Stašík 1             1 

15÷17 Andrea Vančová             1 1 

15÷17 A. Cengelová       1       1 

 
 
 

Zlatokopecký rebríček 2000 – 2005  kat. muži 
 

rok rok rok rok rok Rok CelkovýP.Č. MENO Klub,cech 
2000 2001 2002 2003 2004 2005 súčet 

1 Jozef REŽNÝ Trenčín 31 21 36 57 49 61 255 
2 Richard KAŇA II Hodruša 44 59 40 52 21 13 229 
3 Ján HRABOVSKÝ Trenčín 18 16 43 68 54 6 205 
4 Ondrej KRAJČI Lovinobaňa   77 21 23 45 18 184 
5 Viliam KOLLÁR Žiar n/H. 41 15 11 23 33 26 149 
6 Ľuboš DOBROTA B. Bystrica 61 31 22     6 120 
7 Ľuboš STAŠÍK Svit 26 24 29 22 4 11 116 
8 Štefan BARBUŠČÁK Svit   40 53 14 5   112 
9 Stanislav MRÁZ Žiar n/H. 50 1 10 22 6   89 
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10 František KMEŤ B. Bystrica 21 10 28 12 9 4 84 
11 Eduard FILO st. Trenčín 9   12 11 2 38 72 
12 Michal REŽNÝ Trenčín       17 40 12 69 
13 Aurel KRIŽÁNI B. Bystrica 9 24 33       66 
14 František VERBICH Prievidza       13 14 34 61 
15 Miroslav KAPSDORFER  Kremnica 14 17   16   9 56 
16 Miroslav NAGY  Trenčín 11 23 19       53 
17 Štefan KÁČER   17 19   10   1 47 
18 František DOBRAVSKÝ Prievidza 10 8   16   9 43 
19 Heňo ŤAŽKÝ B. Bystrica     10 25   8 43 
20 Štefan POVAŽAN st. Hodruša 10 7 13 4 3 4 41 
21 Róbert BOHÚŇ Prievidza 13 5 9     8 35 
22 Carol TROIAK  B. Bystrica       17 15   32 
23 Peter KUZL       9 6 12 5 32 
24 Pavol DILADI Spišská n/V.           32 32 
25 Marián BORŠÓDY         11 18   29 
26 Marián SUCHÝ Spišská n/V. 18   4   6   28 
27 Ján PRCÚCH Hodruša 10 17         27 
28 Ján CIGLÁN Kremnica         15 12 27 
29 Jiří PRŮŽEK Trenčín 15 3 9       27 
30 Branislav MARTIŠ  Kremnica   8 18       26 
31 Ján DŽUGAN Spišská n/V.           26 26 
32 Ladislav TUČEK Kremnica   6     18   24 
33 Stanislav JELEŇ   12   10       22 
34 Ladislav KOŽÍK Púchov     16 5 1   22 
35 Stanislav GOGA B. Bystrica       12 9   21 
36 Dušan BULÁK st. Prievidza 15 1   3     19 
37 Marek MICHALEC Trenčín     9   9   18 
38 Miroslav PLATA Svit 14       3   17 
39 Vladimír SALAJ B. Bystrica 14           14 
40 Michal REZNÁK B. Bystrica   4 8       12 
41 Pavol MARKO Trenčín       12     12 
42 Peter CENGEL Košice           12 12 
43 Róbert JAVORNICKÝ             11 11 
44 Richard KAŇA III Hodruša   5   5     10 
45 Jaroslav KOCÚR       10       10 
46 Štefan POVAŽAN ml. Hodruša   9         9 
47 Juraj SMAHA L. Rovne       9     9 
48 Branislav KOHÚT B. Bystrica           9 9 
49 Ondrej BUŘIL Trenčín   8         8 
50 Stanislav KUTLIŠ Prievidza   3 3       6 
51 Jozef FARKAŠ Prievidza           4 4 
52 Vladimír VANÍK             4 4 
53 Ladislav SZEKELY L. Rovne   3         3 
54 Jozef KOLLÁR Spišská n/V.           1 1 
55 Dušan KOVÁČ B. Bystrica           1 1 

 
Zlatokopecký rebríček 2000 – 2005  kat. ženy 

 
rok rok rok rok rok rok CelkovýP.Č. MENO Klub,cech 

2000 2001 2002 2003 2004 2005 súčet 
1 Helena REŽNÁ Trenčín 37 76 85 106 101 52 457 
2 Daniela MÚČKOVÁ Zliechov 5 39 61 46 52 37 240 
3 Anna VERBICHOVÁ Prievidza  20 43 39 34 39 175 
4 Gréta KAPSDORFEROVÁ Kremnica 18 34 31 38 6 32 159 
5 Iveta HRABOVSKÁ Trenčín  42 27 42 31  142 
6 Vilma POVAŽANOVÁ Hodruša 40 11 35 36  19 141 
7 Miroslava DOBRAVSKÁ Prievidza 9 28 26 47 15 10 135 
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8 Eva TROIAKOVÁ B. Bystrica 15 6 63 22 20  126 
9 Soňa SVRČKOVÁ B. Bystrica  25 45  33 20 123 

10 Michaela KUZMÍNOVÁ Kremnica 17 22 23 28 5 10 105 
11 Jarmila KAŇOVÁ Hodruša 16 25 24 27 13  105 
12 Daniela TUČEKOVÁ Kremnica  14 19 14 5 18 70 
13 Gabriela MLYNARČÍKOVÁ-BEBLAVÁ Svit   49 12 9  70 
14 Jana SÝKOROVÁ B. Bystrica   10 15 32 9 66 
15 Romana REZNÁKOVÁ B. Bystrica  43 10 7   60 
16 Barbora DOBRAVSKÁ B. Bystrica  17 17  15  49 
17 Zuzana GRETSCHOVÁ Kremnica 22 17 7    46 
18 Sylvia KARCHOVÁ Trenčín  13 32    45 
19 Andrea POVAŽANOVÁ Hodruša 6 4 15 10 8 1 44 
20 Daniela PRCÚCHOVÁ Hodruša 6 19 15   2 42 
21 Emília KRIŽANOVÁ Žiar nad Hr.    11 17 7 35 
22 Mariana KUZLOVÁ Spišká Nová V.    12 17 6 35 
23 Lucia KAŇOVÁ Hodruša 8 16     24 
24 Katarína KOŽÍKOVÁ Púchov   14  7  21 
25 Monika BAUMGARTNEROVÁ Bratislava 9   7   16 
26 Tunde UHRÍNOVÁ Kremnica 6 5     11 
27 Mária ŠULKOVÁ Trenčín  5   6  11 
28 Bibiana POVAŽANOVÁ Hodruša 10      10 
29 Petra KOŽÍKOVÁ Púchov    10   10 

 
 

Zlatokopecký rebríček 2000 – 2005  kat. juniori 
 

rok rok rok rok rok rok CelkovýP.Č. MENO Klub,cech 
2000 2001 2002 2003 2004 2005 súčet 

1 Michaela REŽNÁ Trenčín 10 100 88 97 125 33 453 
2 Michal REŽNÝ Trenčín 34 113 104 44   295 
3 Ľuboš DOBROTA jr. B. Bystrica 9 53 59 40 53 7 221 
4 Veronika MERAVÁ Trenčín 6 16 17 84 57  180 
5 Barbora KOŽÍKOVÁ Púchov   54 53 21  128 
6 Daniel ADAMEC Žiar n. Hronom   46 13 47 16 122 
7 Denis KUZL Svit   34 37 29 7 107 
8 Kristián STAŠÍK Svit 13 18 26 37 10 1 105 
9 Dušan OLOŠTIAK Hodruša 9 13 27 1 25  75 

10 Petra KOŽÍKOVÁ Púchov   39 27   66 
11 Michal KRIŽAN Žiar n. Hronom    24 25  49 
12 Eduard FILO jr. Trenčín 33 12     45 
13 Branislav PRŮŽEK Trenčín 40 4     44 
14 Adrián FABINY Spišská N/V.    19 13 6 38 
15 Tomáš BIZOŇ Púchov   15 22   37 
16 Michaela KARCHOVÁ Trenčín  5 27    32 
17 Zuzana SVRČKOVÁ     17   14 31 
18 Daniel SURŽÍN Svit 20 10     30 
19 Veronika MACÚCHOVÁ B. Bystrica    24   24 
20 Mário HELEŠ      23   23 
21 Zuzana MIČOVÁ Trenčín 10 10     20 
22 Martin KÁČER Bratislava   14 5   19 
23 Róbert VANČO Kremnica     8 10 18 
24 Jakub BARBUŠČÁK Spišská N/V.    10 8  18 
25 Zuzana DILADIOVÁ Spišská N/V.      13 13 
26 Lucia FLEŠKOVÁ       13  13 
27 Radka CIRKOVÁ   10      10 
28 Monika ŽIAČIKOVÁ       10  10 
29 Janka SMAHOVÁ Lednicke Rovne    9   9 
30 Juraj SMAHA Lednicke Rovne     6  6 
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31 Saskia KAPSDORFEROVÁ Kremnica      6 6 
32 Rastislav DOBROTA Banská Bystrica      5 5 
33 Eduard DILÁDI Spišská N/V.      4 4 
34 Terézia KAPSDORFEROVÁ Kremnica      2 2 
35 Jakub DILÁDI Spišská N/V.      2 2 
36 Daniel MOLNÁR Košice      2 2 
37 Andrea VANČOVÁ Kremnica      1 1 
38 Andrea CENGELOVÁ Košice      1 1 

 
 

Štruktúra Slovenskej asociácie zlatokopov 
 

Adresa sídla SAZ 
Slovenská asociácia zlatokopov 
966 61 Hodruša Hámre č. 388 
 
Prezident SAZ 
Ing. Milan Urbánek 
Zvonová č. 27, 969 01 B. Štiavnica 
Tel.: 045 6922068, 0908 444 720 
e-mail: milanurbanek@stonline.sk 
 
Viceprezident SAZ - financie 
Ing. František Verbich, Gorkého č. 8, 971 01 Prievidza 
Tel.: 0903 528 103, e-mail: fverbich@hbp.sk 
 
Viceprezident SAZ – propagácia 
Jozef Režný, Jána Halašu č. 9, 911 08 Trenčín 
Tel.: 032 6525 722, fax: 032 640 13 94,  
e-mail: joejoe@goldpanning.sk 
 
 
Regionálne strediská SAZ 
 
Hodrušský klub zlatokopov - ing. Richard Kaňa 
966 61 Hodruša Hámre č. 388 
Tel.: 045 6844 603 (zamest.) , 045 6844 583 (doma)  
fax: 045-684 4633, mob. 0903 185 777  
e-mail: slovenskabanska@bb.telecom.sk 
 
Cech zlatokopov Trenčín, Ján Hrabovský – Hrabko 
Halalovka č. 51, 911 08 Trenčín 
Tel.: 0903 609 676, e-mail: hrabko@goldpanning.sk 
 
Banskobystrický cech zlatokopov, Carol Troiak 
Smreková 25, 974 05 B. Bystrica 
Tel.: 0905 794 634, e-mail: carol@zoznam.sk 
 
Kremnický klub zlatokopov, Ing. Demeter Gacov – Miťo 
Nová Dolina č. 756/43, 967 01 Kremnica 
Tel.: 0905 900 610, 045 6743 542 (zam.), 045 6743 620 (dom) 
e-mail: m.gacov@stonline.sk 
 
Kráľovský cech majstrov remesla zlatokopeckého 
Ľuboš Dobrota 
Internátna 31, 974 04 B. Bystrica 
Tel.: 0902 826 259, email: prospektor@centrum.sk 
 
Zlatokopi Horného Ponitria – Ing. Fr. Verbich 
Gorkého č. 8, 971 01  Prievidza 
Tel.: 0903 528 103, e-mail: fverbich@hbp.sk 

Podtatranský klub zlatokopov – Ing. Ľubomír Stašík 
Trieda 1. mája 59/4, 052 05 Spišská Nová Ves 
Tel.: 0905 919 956, e-mail: pkz@pobox.sk 
 
Gold Men Team, - Mgr. Juraj Smaha 
P. Jilemnického č. 16,  020 61 Lednické Rovne 
Tel.: 042 4693 669 
 
Svätokrížsky cech zlatokopov – Kornel Kráľ 
Rázusova 3/66, 965 01 Žiar nad Hronom 
Tel.: 045 6724 552, 0905 271 857 
 
Klub zlatokopov Lovinobaňa – Ján Melicherčík  
Mierová 515/15, 985 54 Lovinobaňa 
Tel.: 047 4396 762   
 
Internetové linky 
 
Slovenské Weby 
www.zlatokopi.sk - Cech zlatokopov Trenčín  
www.zlatokop.sk - Kto je kto v Slovenskej asociácii zlatoko-
pov  
www.goldprospectors.sk - Ryžovanie zlata na Slovensku v 
anglickom jazyku  
www.pkz.host.sk - Podtatranský klub zlatokopov   
www.zlatokopi.host.sk - Zlatokopecký klub geológov 
České Weby 
www.zlatokop.cz - Česká asociácia zlatokopov   
www.zlatokop.cz/CKZ - Český klub zlatokopov   
www.mujweb.cz/www/kmsz - Klub moravsko-slezských 
zlatokopov 
Poľské Weby 
www.bractwo.bbk.pl - Poľská asociácia zlatokopov  
www.goldcentrum.pl - ako hľadať a kde nájsť zlato v Poľsku 
Ostatné zaujímavé zahraničné Weby 
www.wga.bbk.pl - Svetová asociácia zlatokopov  
www.british-goldpanning-association.com - Anglická asociá-
cia zlatokopov  
www.goldwaschen.ch - Švajčiarska asociácia zlatokopov   
www.dawsoncity.com - Kanadská asociácia zlatokopov  
www.goldwaschen.de - Nemecká asociácia zlatokopov  
www.rauris.net - Rauris, a jeho náleziská v rakúskych Alpách  
www.goldwaschen.cc - informácie o Štajerskom ryžovaní 
zlata  
digilander.iol.it/abcdoro - Talianska asociácia zlatokopov z 
Bielly  
www.urova.fi/home/kulta - Fínska asociácia zlatokopov 
www.urova.fi/home/kulta/museo.htm - Svetové múzeum zlata 
v Tankavaare  
www.goldwaschen.cc - Štajerský spolok zlatokopov  
www.cercatoridoro.it - Talianskí zlatokopi z Bielly 


